

Критерии за сертифициране като „Училище посланик на ЕП“

Ниво 1 на Програмата за училища посланици на ЕП

През първата година от присъединяването си към Програмата училищата започват от Ниво 1. Предвижда се да бъде организиран въстъпителен семинар за старши посланици с цел запознаване с Програмата, който ще включва срещи с членове на ЕП и Бюрото, презентации, практически занятия, групови дискусии, дебати и т.н. Целта на този семинар ще бъде да предостави на всяко училище „пътна карта“ и инструменти за изпълнение на целите на Програмата. В Ниво 1 училищата се фокусират върху дейности с местно измерение: работа в училище, дейности за приобщаване на училищната общност и родителите, посещения и срещи с органи на местната власт и т.н.

Всяко училище, което изпълни следните критерии в края на първата си година на участие в Програмата (Ниво 1), ще бъде сертифицирано като „Училище посланик на Европейския парламент“:

1. Училището избира един или най-много двама преподаватели или други подпомагачи училищни служители, които стават старши посланици, отговарящи за прилагането на Програмата в училище.
2. Участващите преподаватели избират между 5 и 20 ученици, които ще бъдат младши посланици и ще отговарят за информирането на другите ученици относно основните послания, свързани с европейската парламентарна демокрация.
3. Старши посланикът дава насоки на учениците в тяхното обучение, ползвайки учебните материали за ЕС, и включва младшите посланици в дейности, така че те да споделят знанията си относно европейските институции и Европейския парламент със своите съученици и ги насърчават да бъдат активни европейски граждани;
4. Заедно с младшите посланици старши посланикът организира също така дейности и мероприятия, посветени на ЕС, във и извън училище.
5. С помощта на младшите посланици старши посланикът създава информационен кът на ЕС, който предоставя информация за Европа и европейските институции. Този кът задължително трябва да има и дигитално измерение под формата на интернет страница, блог и профили и групи в социалните мрежи.
6. Всяка година, за предпочитане около 9 май (Ден на Европа), старши посланикът заедно с младшите посланици организира проява по случай Деня на Европа.

7. Преподавателят и учениците следят активно всички актуални новини във Фейсбук/Туитър/Инстаграм профила на Бюрото на Европейския парламент, ако това съответства на политиката на училището. Преподавателят насърчава учениците да публикуват онлайн новини, блогове, снимки, видеоклипове и др.
8. Преподавателят попълва междинен и краен отчет за извършените по Програмата дейности и публикува дейностите в затворена Фейсбук група за старши посланиците.

Оценяването ще се извършва предимно дистанционно, като за новоприсъединилите се училища от Ниво 1 може да се предвиди и посещение на място от обучителните специалисти, които ще подпомагат изпълнението на Програмата. Оценяването ще се прави въз основа на съдържанието, публикувано от училищата на националната затворена платформа, снимки, съдържание от социалните мрежи и обратна връзка от ученици и учители. Оценката може да включва и срещи с учители и ученици чрез видеоконферентна връзка. От учителите и учениците може да се изисква да попълнят онлайн анкета за самооценка.

В края на първата година всяко училище, което изпълни задължителните критерии, получава плакет за училище посланик. Той ще указва трите години от цикъла на сертифициране. Всички ученици и учители, които са участвали в екипа, координиращ изпълнението на Програмата в училище, ще получават сертификати за участието си в Програмата.

Стимули и поощрения

Най-активните училища, определени чрез годишното оценяване, ще бъдат канени да присъстват на централно организирани прояви като специални сесии на „Евроскола“ за училища посланици, Европейското младежко събитие, семинари за младежи и др. Пак чрез това оценяване ще бъдат определяни и учителите, които да присъстват на централните семинари в Брюксел. Единствено вече сертифицирани училища (т.е. ниво 2 и 3) ще могат да се възползват от тези възможности. Всички училища ще продължават да бъдат канени на събития, организирани от Бюрото и негови институционални партньори. При възможност Бюрото може да организира и посещения в училищата и срещи с учениците.

Понастоящем всички посещения в Брюксел и Страсбург са отменени поради епидемичната обстановка, но се надяваме, че ще бъдат възстановени веднага щом условията позволят. Предвид неизвестността в развитието на предпазните мерки, въведени от отделните държави, може да се наложи някои от дейностите и/или пътуванията да бъдат заменени от онлайн алтернативи.